

Hoja de los lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado 40
Teléfonos, 1280 y 1215
Depósito legal, BU-58-1955

AÑO XIV.—Núm. 780.—1,20 Ptas.
BURGOS, 25 de Febrero de 1963

S. E. EL JEFE DEL ESTADO RECORRERA HOY LAS ZONAS AZOTADAS POR LAS AGUAS EN LA PROVINCIA DE JAEN

Los temporales han afectado en tierras de Granada a 32.364 personas, cifrándose los daños en 1.102 millones

Jaén. (Del corresponsal de "Ciencia" José Chamorro Lozano).— Cuando estas líneas lleguen a conocimiento del lector, habrá comenzado la visita de Su Excelencia el Jefe del Estado a la zona afectada por las inundaciones en la provincia de Jaén. Las gentes de esta comarca, agobiadas con el peso de una enorme desgracia, esperan con anhelo la presencia del Caudillo, que viene a rubricar el que, en el último Consejo de ministros fue acordado: la aplicación de un esfuerzo extraordinario, un esfuerzo extraordinario, en todas las zonas ribereñas del Guadalquivir y sus principales afluentes: el Guadalquivir, el Guadalquivir, el Jándula, presentan hoy una visión realmente desconsoladora. Desde las sierras de Segura y Cazorra, hasta la gran zona de Campiña de Andujar, todo el enorme contorno geográfico de la cuenca, está hoy vacío, triste, sin que la canción alegre del trabajo sea el "ritornelo" de todos los días. Cien mil brazos de campesinos están inactivos y esperando que la ayuda estatal les proporcione lo necesario para su sustento. Hasta ahora han vivido de la hermandad de todos los hombres ante la desgracia y de la solidaridad de instituciones como Auxilio Social y Cáritas Española. Y todos miran con ojos idos, con la tristeza reflejada en sus rostros el panorama sombrío de las vegas arrasadas, de las acequias y canales destruidos, de las cosechas perdidas, de las casas hundidas, de las fábricas llenas de fango.

A la hora que comunicamos ha sido terminado un estudio completo de los daños, realizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria.

Como es sabido, la riada tuvo en la provincia unos efectos desoladores, porque el rápido deshielo y la tromba de agua que lo originó hicieron que, de golpe, se aumentara el caudal de los ríos en una cantidad de cinco, mil cuatrocientos metros cúbicos. He aquí la razón de los innumerables daños. Se ha dicho por los líderes de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir que la "cresta" de la onda de la avenida estaba en esta provincia y, por ello, las aguas, tumultuosas y violentas, arrasaron con todo

lo que había a su paso. El Guadalquivir creció siete metros sobre su nivel normal y con un oleaje incoherente, con una corriente mugidora y tremenda, se llevó todo a su paso.

Los datos de la Cámara Oficial Sindical Agraria cifran en un total de mil ciento veintinueve millones de pesetas las pérdidas de una asoladora campaña de desastres que comenzó con las heladas del mes de Noviembre y que culminó con esta otra tristísima realidad. De la cosecha de aceituna de este año, que era estimable, se han perdido ciento treinta millones de kilos y noventa y dos millones de pesetas en jornales no empleados.

Este es el panorama de las gentes de Jaén, esta es la gran tragedia que hoy viene a paliar la figura del Caudillo, del que todos esperan mucho.

Ya han comenzado a llegar las primeras ayudas, y el gobernador ha comunicado que seis millones y medio de pesetas se emplearán en subsidios para el paro. Y también, la Dirección General de Seguros anuncia que se aplicará la cobertura del riesgo catastrófico.

Los agricultores piden crédito fácil y rápido, abonos, semillas, ayuda para reconstruir sus casas y para limpiar sus tierras. Mañana se lo dirán así a Franco, esñ,ñol-

Según Castro, EE. UU. tienen miedo a Cuba

Envalentonado por un discurso de Malinovsky, Fidel se desata en amenazas e improperios

«Guerra de la langosta» entre Francia y Brasil

Apertura del I Congreso internacional de niños en el ayuntamiento valenciano

Preside el nieto del Caudillo Francisco Franco Martínez-Bordiú

La lluvia no fue obstáculo para que culminasen las «fiestas típicas» de Cádiz

Cádiz.— La mayor parte del día permaneció nublado, luciendo el sol a ratos, lo que hizo decidir a la Comisión municipal de fiestas, la salida de la gran cabalgata infantil, a pesar de que, poco antes, habían descargado ligeros chubascos.

Efectuó la salida a las cinco de la tarde, del Parque Genoves, y su recorrido, verdaderamente triunfal, fue presenciado por muchos millares de personas. El cortejo resultó apoteósico, figurando en el mismo veinticinco bellas carrozas, obras de reputados artistas murcianos y andaluzes que iban más de un millar de niños, así como los que obtuvieron los primeros premios en el concurso infantil celebrado hace unos días, dentro de la semana de «fiestas típicas» gaditanas.

Llamaron extraordinariamente la atención la carroza-treno que presidía la «Reina», María del Carmen

La Habana.—Fidel Castro, primer ministro cubano, envalentonado por el amenazador discurso del mariscal Malinovsky, ministro soviético de Defensa, ha declarado que los Estados Unidos tienen miedo de Cuba y pueden "perder un imperio si intentan destruir el régimen comunista cubano".

Castro se refirió también al discurso pronunciado ayer por el mariscal Malinovsky con motivo del "día de las fuerzas armadas soviéticas". El ministro de Defensa de la Unión Soviética dijo que un ataque norteamericano a Cuba conduciría a la tercera guerra mundial, que destruiría toda la maquinaria bélica de los Estados Unidos.

Recordando una frase de Carlos Marx en el manifiesto comunista, según la cual el proletariado mundial no tenía nada que perder y sí mucho que ganar en su lucha revolucionaria, Fidel Castro dijo: "Nosotros no tenemos nada que perder en una guerra con Estados Unidos, pero los imperialistas pueden perder un imperio; por eso nos temen. Tienen miedo de su propia sombra, y nosotros no les tenemos en absoluto ningún respeto".

Castro, en su discurso, negó que Cuba exportara la subversión el resto de los países americanos y que los aviones cubanos hubieran atacado a una lancha norteamericana en los estrechos de Florida.

"RACIONAMIENTO" DE PRENDAS DE VESTIR EN CUBA

La Habana.—El Gobierno cubano ha publicado hoy un decreto por el que se reglamenta estrictamente la venta de toda clase de artículos de vestir, tanto para los hombres como para las mujeres. La disposición del régimen castroista justifica la decisión diciendo que ha sido tomada "para evitar la especulación y el acaparamiento y con objeto de permitir a los trabajadores una distribución justa y equitativa de las prendas de vestir".

El decreto, cuyas normas entrarán en vigor a partir del próximo día 26 del actual, establece la creación de una "ficha de control", que deberá ser presentada inexcusablemente al realizarse cualquier compra en todas las tiendas o almacenes.

Los empleados de los comercios reclamarán esta ficha de control a sus clientes y no podrán vender más que un número determinado de prendas, según sea la importancia de la familia del cliente.

La "Guerra de la Langosta" — Río de Janeiro.—Brasil ha puesto a su Armada en estado de alerta y canceló todos los permisos del personal naval al tenerse noticias de que un barco de guerra francés —el navío escolta "Taru"— ha zarpado con rumbo a la disputada zona de los bancos de langostas, frente a las costas brasileñas, para brindar protección a los pesqueros franceses.

De Gaulle según se asegura en esta capital ha recibido un "enérgico" mensaje del presidente Goulart en relación con la disputa.

Hace dos semanas Brasil tuvo a seis pesqueros franceses dedicados a la captura de la langosta, aunque poco después fueron puestos en libertad con la advertencia de no efectuar faenas de pesca en territorio brasileño.

Valencia.—A las cuatro y media de la tarde, se ha celebrado, en el salón de actos del Ayuntamiento, la solemne sesión de apertura del I Congreso internacional de niños. Ha comparecido la presidencia Francisco Franco Martínez-Bordiú, nieto de Su Excelencia el Jefe del Estado, a quien acompañaban en la mesa presidencial, ocho niños congresistas. Entre las personalidades asistentes, figuraban el director general de Información y Turismo; capitán general de la III Región Militar, general jefe de la Región Aérea, Arzobispo de Valencia, gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Feria Muestrario Internacional de Valencia y delegado de Información y Turismo.

Francisco Franco ha abierto la sesión, excoñociendo las palabras al alcalde de Valencia, quien ha destacado que es éste el primer Congreso en su clase que se celebra en el Mundo y, por lo tanto, constituye un ensayo de lo que deberán ser en lo sucesivo, estos Congresos, que anualmente se celebrarán en Valencia. Añadió que el año próximo, en lugar de venir los hijos de los diplomáticos acreditados en España, la "Compañía Iberia" se había ofrecido a traer, gratuitamente, un niño de cada país que esté representado en el Congreso.

Madrid.—El primer ministro de la República del Congo, Cyrille Adula, ha salido esta tarde para Bruselas en visita oficial. Le acompañan el ministro de Asuntos Exteriores y el de Hacienda.

Adula se entrevistará con el jefe del Gobierno belga y con las autoridades del Mercado Común Europeo.

Trágico choque de trenes entre las estaciones de Tardienta y Almudévar

Hay que lamentar cinco muertos y treinta y tres heridos, de ellos tres graves

El accidente se produjo de madrugada mientras nevaba copiosamente

Huesca.—Cinco muertos, tres heridos graves y treinta y tres heridos resultados en un choque de trenes ocurrido entre las estaciones de Tardienta y Almudévar, en el kilómetro 46,353 de la línea Zaragoza-Barcelona. El tren expreso denominado «El Shanghai», que circula diariamente, directo, entre Barcelona y La Coruña se detuvo en la estación de Tardienta. De esta estación había salido un tren de mercancías en dirección a Zaragoza. Al llegar este tren al citado kilómetro se desprendieron de él once vagones sin que de ello se apercibiera el maquinista. Al llegar el expreso a Almudévar el jefe de estación de servicio comunicó a Tardienta que podía salir el expreso. El choque del expreso y los vagones de mercancías que se hallaban parados fue muy violento. Tres vagones del expreso y dos del expreso quedaron empotrados y la máquina se salió de la vía. Los heridos graves fueron trasladados en una ambulancia a Huesca e ingresados en una clínica, donde recibieron asistencia. Los viajeros de «El Shanghai» pudieron continuar viaje. En el lugar del accidente se personaron el gobernador civil y todas las autoridades. De Zaragoza salió un tren de socorro para dejar la vía expedita. Los heridos leves recibieron asistencia en Almudévar.

MAS DETALLES

Huesca.—Nuevos detalles sobre el trágico accidente ferroviario señalan que el suceso ocurrió al chocar el expreso 213 de seis unidades y furgón, tres de primera clase, tres de tercera clase, uno de primera, otro de segunda y una mixta, con once vagones desprendidos por rotura de enganche del mercancías 7.215 con 33 unidades y 699 toneladas de carga. Al parecer, el factor José Manuel Vallejo, de servicio en Almudévar al ver entrar el mercancías en la estación dió aviso a Tardienta para que saliera el expreso pero sin comprobar si el convoy entrado en agujas llevaba la composición completa. Al hacer momentos después esta comprobación y ver que faltaban once unidades aviso inmediatamente a Tardienta del corte en el tren de mercancías pero, desgraciadamente, era ya tarde, sobreviniendo el choque a las seis menos tres minutos de la mañana.

El choque fue tan violento que dos de los vagones del mercancías quedaron materialmente "planchados", la máquina del expreso descarrilada y el furgón de este tren con el vagón de tercera que iba en cabeza empotrados.

Todos los muertos y heridos pertenecían a los primeros departamentos de este primer vagón de tercera. El resto no sufrió apenas daños y por la vía Tardienta-Huesca pudo continuar el viaje. Se calcula que la vía quedará expedita dentro de unas veinticuatro horas.

El jefe de tren del convoy de mercancías se llama Andrés Fernández Trapote, el maquinista del expreso José Grande y el fogonero Felipe Ulibarri, del depósito de máquinas de Mora la Nueva (Tarragona), los cuales resultaron ileso.

Los servicios sanitarios funcionaron eficazmente por lo que han recibido felicitaciones, pese a la inclemencia del tiempo ya que estaba nevando copiosamente.

Un buen empleo para el esposo de la Princesa Margarita de Inglaterra

Como fotógrafo publicitario de una revista le ofrecen 45.000 libras al año

Wolverhampton (Inglaterra).—Lord Snowdon, esposo de la Princesa Margarita, ha recibido una ventajosa oferta de trabajo como fotógrafo publicitario de una revista, que ha iniciado su publicación hace tres meses, con un sueldo de 45.000 libras esterlinas anuales.

El director de una revista de Wolverhampton, que asegura que tiene una circulación de unos 30.000 ejemplares, ha enviado la oferta por cable al secretario de lord Snowdon, en el palacio de Kensington, y ha asegurado que se trataba de una oferta "de buena fe".

OTRO ACCIDENTE FERROVIARIO

Avila.—Esta mañana y a la altura del kilómetro 162,300 de la línea Madrid-Irún, entre Arévalo y Adanero, el tren de viajeros Bilbao-Madrid detuvo su marcha a consecuencia del descarrilamiento de cuatro coches para viajeros y el de coches.

El accidente se produjo por rotura de un carril ocasionando la total interrupción de ambas vías generales, ya que varias unidades descarriladas quedaron encanionadas y casi volcadas sobre la vía impar.

Afortunadamente no ha habido que registrar desgracias personales pero los desperfectos ocasionados en la vía son considerables, trabajándose activamente para normalizar la circulación cuanto antes.

Los viajeros de los coches siniestrados así como la correspondencia fueron transportados a los coches de cola y retrocedieron hasta la estación de Medina del Campo para seguir viaje a Madrid vía Segovia.

TRES JOVENES AHOGADOS

San Sebastián.—Han muerto ahogados en el río Oria José Manuel Echave, de 21 años de edad, Jesús Múgica, de 20 y Miguel Arrastoa, de 24.

En una embarcación iban cinco jóvenes que practicaban el deporte de remo y a la altura de Aduna, en las proximidades de Villabona, la embarcación comenzó a hacer aguas. Los remeros se pusieron nerviosos y cuando se hallaban a dos o tres metros de la orilla, uno se arrojó al agua e hizo zozobrar la embarcación. Dos pudieron salvarse y dar aviso a las autoridades de Villabona. Los tres restantes perecieron ahogados. Sus cadáveres han sido recuperados por los bomberos.

Son incalculables ya las pérdidas producidas por la huelga de los periódicos en Nueva York

Nueva York.—La Asociación de editores de Nueva York, dice en una declaración que la huelga de los periódicos, hasta ahora, ha costado más de sesenta y tres millones de dólares y tres millones de dólares en pérdidas del comercio de Nueva York, por este motivo, son tan elevadas, que no pueden ni calcularse.—Efe.

Advertencia a los países "socialistas" por el Iraq

Exige que no interfieran los asuntos internos del país

Bagdad.—Hazam Jawad, ministro iraquí de Asuntos de la Presidencia ha hecho pública una firme advertencia a los países socialistas para que éstos no continúen su propaganda y no se interfieran en asuntos internos del Iraq.

El ministro añadió que cierto número de comunistas están siendo interrogados por las autoridades y harán público en fecha próxima el por qué actuaron en contra de los intereses del pueblo iraquí.

VUELCO DE UN CAMION CINCO MUERTOS Y 55 HERIDOS

Casablanca.—Cinco personas muertas y 55 heridas han resultado al volcar el camión en que viajaban ochenta obreros, cerca de la ciudad de Meknes.

El vehículo cayó por un barranco de unos quince metros partiéndose en dos mitades durante la caída.

FUERTE TERREMOTO AL NORTE DE COLOMBIA

Weston (Massachusetts, EE. UU.).—El observatorio de esta ciudad informó hoy que sus sísmógrafos han registrado un "fuerte" terremoto ocurrido al mediodía de hoy en el Norte de Colombia.—Efe.

Los comunistas chinos acusan a Thorez y Togliatti

París.—Un portavoz del Ministerio Francés de Defensa ha desmentido que Francia fuera a trasladar su centro de pruebas nucleares de Reggan, en Argelia, al Sahara español.

"No se han tomado medidas de ninguna clase, porque nos regimos por lo establecido en los tratados de Evian", dijo el portavoz.

De acuerdo con los tratados de Evian, que dieron la independencia a Argelia el año pasado, Francia puede seguir utilizando los terrenos de pruebas nucleares situados en el Sahara argelino durante cinco años más.

Llamamiento de los católicos de Alemania oriental para que luchen contra el ateísmo

Pastoral de los obispos leída en todas las iglesias

Ciudad del Vaticano.—El Cardenal Amleto Cicognani, secretario de Estado de Su Santidad Juan XXIII, celebra hoy su 80 cumpleaños. Con este motivo ha realizado una visita a la Academia Eclesiástica de Roma donde cursó estudios como diplomático del Vaticano.

PASTORAL A LOS OBISPOS CATOLICOS DE LA ALEMANIA ROJA

Berlín.—Los obispos católicos de Alemania oriental han pedido a los católicos de la zona, en una gran carta pastoral, que se opongan al ateísmo en donde quiera que aparezca y bajo cualquier forma en que lo haga.

La carta ha sido leída en todas las iglesias católicas el pasado domingo y ha sido dada a conocer hoy en las de Berlín Oeste.

Aun no mencionando al comunismo por su nombre, evidentemente la carta pastoral está destinada a oponerse a la campaña ateísta que ha diseñado el Gobierno rojo a través de todo el territorio.

ATAQUES A THOREZ Y A TOGLIATTI

Tokio.—El órgano del partido comunista chino "Diario del Pueblo" acusa hoy al secretario del partido comunista francés, Maurice Thorez, y a cierto número de miembros de su grupo de calumniar al partido comunista chino, según ha informado la agencia de noticias de la China Roja.

El periódico también informa que Palmiro Togliatti y otros dirigentes del partido comunista italiano "continúan atacando" al partido comunista chino.

El periódico chino publica en dos páginas el texto íntegro de las declaraciones hechas por los dirigentes comunistas europeos hace algunos días.—Efe.

Doscientos sesenta y dos muertos en Barce (Libia) que ha sido destruida por un terremoto

En Marruecos se despeñó un camión pereciendo cinco obreros y resultando cincuenta y cinco heridos

Ibarrá (Ecuador).—La sacristía de una capilla de la localidad de La Floresta, cerca de Ibarra, ha sido asaltada por unos ladrones sacrilegos que se han llevado vasos y ornamentos sagrados, según señala el periódico "La Verdad".

La capilla saqueada está bajo la Comunidad Mercadería, que después del robo se ve imposibilitada de celebrar la santa misa por la falta de los admiñculos religiosos.

Los ladrones se han llevado desde un cáliz hasta los manteles ornamentales del altar de la capilla.—Efe.

DOSCIENTOS SESENTA Y DOS MUERTOS EN BARCE

Barce (Libia).—Los soldados que trabajan en el desmoronamiento de la ciudad de Barce destruida por un terremoto, han completado la bodega entre las ruinas bajo una perla nevada.

A la hora en que se dan por terminados los trabajos la lista oficial de víctimas se eleva a 262.

Hoy nuevos terremotos han azotado esta siniestra comarca. Aunque

no se tienen noticias de que se hayan registrado más víctimas se sabe que numerosos edificios han sufrido graves daños en la ciudad costera de Tolomida, situada a unos 30 kilómetros de esta ciudad.

El primer ministro libio, Mohamed Bin Othman, ha visitado hoy Barce y ha hecho público el proyecto del Gobierno de reconstruir la abatida ciudad en un nuevo emplazamiento.

SANGRIENTO CHOQUE EN MEDELLIN

Medellin (Colombia).—Cinco personas mayores y un niño han resultado muertos en las inmediaciones de Santa Bárbara como consecuencia de los choques registrados entre fuerzas de la Policía y numerosos trabajadores industriales declarados en huelga. Otras veinte personas resultaron heridas.

CONDENANCIA DE LA ONU AL REY IDRIS

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York).—El secretario general de las Naciones Unidas ha enviado un

mensaje de condolencia al Rey Idris de Libia por el gran número de víctimas que ha producido el terremoto de la ciudad de Barce y prometiendo que las Naciones Unidas contribuirán en la mayor medida posible en la ayuda a los afectados por la catástrofe.—Efe.

Los comunistas chinos acusan a Thorez y Togliatti

París.—Un portavoz del Ministerio Francés de Defensa ha desmentido que Francia fuera a trasladar su centro de pruebas nucleares de Reggan, en Argelia, al Sahara español.

"No se han tomado medidas de ninguna clase, porque nos regimos por lo establecido en los tratados de Evian", dijo el portavoz.

De acuerdo con los tratados de Evian, que dieron la independencia a Argelia el año pasado, Francia puede seguir utilizando los terrenos de pruebas nucleares situados en el Sahara argelino durante cinco años más.

explosión nuclear desde Reggan, Argelia, a otro punto situado a mil trescientos kilómetros al Oeste, en el Sahara español.

La razón de este traslado —si España accede— ha sido la amenaza de rompimiento de relaciones entre Argelia y Francia efectuada por el primer ministro argelino, si se llevaba a cabo otra nueva explosión atómica en el Sahara, según ha indicado el corresponsal de la BBC.—Efe.

Llamamiento de los católicos de Alemania oriental para que luchen contra el ateísmo

Pastoral de los obispos leída en todas las iglesias

Ciudad del Vaticano.—El Cardenal Amleto Cicognani, secretario de Estado de Su Santidad Juan XXIII, celebra hoy su 80 cumpleaños. Con este motivo ha realizado una visita a la Academia Eclesiástica de Roma donde cursó estudios como diplomático del Vaticano.

PASTORAL A LOS OBISPOS CATOLICOS DE LA ALEMANIA ROJA

Berlín.—Los obispos católicos de Alemania oriental han pedido a los católicos de la zona, en una gran carta pastoral, que se opongan al ateísmo en donde quiera que aparezca y bajo cualquier forma en que lo haga.

La carta ha sido leída en todas las iglesias católicas el pasado domingo y ha sido dada a conocer hoy en las de Berlín Oeste.

Aun no mencionando al comunismo por su nombre, evidentemente la carta pastoral está destinada a oponerse a la campaña ateísta que ha diseñado el Gobierno rojo a través de todo el territorio.

ATAQUES A THOREZ Y A TOGLIATTI

Tokio.—El órgano del partido comunista chino "Diario del Pueblo" acusa hoy al secretario del partido comunista francés, Maurice Thorez, y a cierto número de miembros de su grupo de calumniar al partido comunista chino, según ha informado la agencia de noticias de la China Roja.

El periódico también informa que Palmiro Togliatti y otros dirigentes del partido comunista italiano "continúan atacando" al partido comunista chino.

El periódico chino publica en dos páginas el texto íntegro de las declaraciones hechas por los dirigentes comunistas europeos hace algunos días.—Efe.

TEMA DEL LUNES

Los últimos "Temas" han provocado el envío por parte de nuestros lectores —que los tenemos, no cabe duda— de una serie de cartas. Cartas recibidas con agrado, naturalmente, porque en su totalidad suponen un aliento y un estímulo de indudable valor —bien se necesita para persistir en ciertas actitudes— y, además, evidencian con qué interés se viven las "cosas de Burgos" por los burgaleses. Siempre ha pasado así, porque hace muchos años ya que Ramón Gómez de la Serna dijo que "el burgalés siente su ciudad como si procediera del siempre para vivir el siempre", pero actualmente, esta pasión se manifiesta de una manera extraordinaria porque no en vano vivimos momentos de auténtica trascendencia para la ciudad. Momentos críticos pudéramos decir. La realidad presente —por una serie de circunstancias cuyo recuerdo es innecesario— no es muy halagüeña que digamos y todos los pechos sienten vivamente el deseo, el ansia, de que el horizonte se despeje. Esto trasciende de las cartas recibidas y cuya transcripción, si quiera parcial, no podemos hacer. Hay algo, sin embargo, que sí haremos: empaparnos de su espíritu para reponer fuerzas que la dura —y tantas veces vana— brega consume. Pueden tener, pues, nuestros comunicantes, la seguridad de que, Dios mediante, jamás hemos de cejar en el noble empeño a que obliga el burgalesismo mejor entendido. Pese a desencantos, pese a desalientos, pese a lo que sea; pues si en la vida algo puede conseguirse, es con tesón, con ánimo cerrado a la abdicación y al desaliento. Sobre todo cuando empuja el viento de una noble causa.

Y hecho este proemio al motivo que hoy ha de constituir razón de nuestra semanal glosa, subrayamos como acontecimiento principalísimo de la actualidad, las recientes gestiones efectuadas en Madrid por las primeras autoridades y sobre las que el señor gobernador, ante el alcalde de la capital y el presidente de la Diputación, acaba de hacer unas extensas declaraciones. El burgalés, ávido de ver el rayo de luz que inundó de justificado optimismo el "ambiente", las ha leído atento. Comprensión y cariño para los problemas que Burgos tiene planteados y cuya solución escapa a sus fuerzas, es la conclusión que, sin entrar en detalles, saca de estas manifestaciones, acontecidas con esperanza. Porque de ellas desprende que los hechos van a venir seguidamente. Buena falta hace. Y se abre así un campo de ilusionada esperanza. Particularmente, los burgaleses, aparte concretas y anheladas aspiraciones, siguen atentos las noticias referentes al papel que cada región, cada provincia, va a jugar en el "plan de desarrollo" nacional —y una vez desvanecido el temor de que Burgos no contase en él para nada, o casi nada, cuando estima poseer títulos y razones más que sobrados para contar mucho, pues le va en ello quizá la decisiva oportunidad de su anhelo y merecido resurgir— quedan a la expectativa de ver cómo va a materializarse esa atención y ese interés felizmente manifestado por los altos poderes. Porque, en tanto, han sabido que tal o cual ciudad, cual o tal provincia, tienen ya señalada misión.

Confiemos, pues, pero no durmamos. Nuestras autoridades trabajan y todos debemos estar detrás de ellas. Porque el entusiasmo y el trabajo de los burgaleses supondrán mucho en la concepción de lo que se anhela.

Dios quiera que tal confianza se vea satisfecha; que pronto lleguen los trascendentes hechos concretos, consecuencia de las gestiones realizadas en Madrid, e que nos referimos; que sepamos el papel que a Burgos le ha sido asignado en los planes de desarrollo y que sea papel principal; que así como Burgos ha llevado en ocasión decisiva sus necesidades al Gobierno —e parte de él— como núcleo de que está dispuesto a seguir haciendo sentir su presencia en Madrid, pueda ser el Gobierno —en las personas de sus ministros— el que se acerque a nosotros para "palpar de cerca" la realidad, sentir y vibrar con nosotros nuestros problemas y abrir así la vía más rápida y expedita de su solución, porque, no lo olvidemos, además de ser problemas de Burgos, son problemas de Castilla, de España. Esa presencia personal, entrañable, es, creemos, altamente precisa.

AVIZOR

Comenzó ayer el tradicional ejercicio de las Cuarenta Horas, en la Catedral

Presidió el arzobispo con el obispo auxiliar

A las siete de la tarde de ayer se celebró en la Catedral el acto inaugural del tradicional ejercicio de las Cuarenta Horas con que el Rvdo. Arzobispo de la diócesis Dr. Pérez Platero quiere preparar el espíritu de los fieles en la introducción de la Santa Cuaresma y alzar al cielo las oraciones de todos sus hijos en desagravio por los pecados del mundo y para impetrar, a la vez, el favor de Dios por el mayor éxito del Concilio Euménico.

Presidió la solemne función religiosa el arzobispo de la diócesis Dr. Pérez Platero acompañado del obispo auxiliar Dr. Mansilla Reyco, a quienes acompañaban en el presbiterio el Vicario general del arzobispado y el cancliller-secretario de Cámara, monseñores Díez y Barriocanal, respectivamente.

Numerosas personas asistieron al acto que dio comienzo con la exposición de Su Divina Majes-

tad; seguida del ejercicio del Santo Rosario, acto de desagravio y oración pro-Concilio. Después el canónigo don Damián Peña Rámila ofició la misa rezada dominical, y predicó el también prebendado don Vicente Proaño.

Tras haber dado la bendición el preste, quedó otra vez expuesto el Santísimo a la adoración de los fieles, entre quienes se iniciaron turnos de vela. Hoy se harán las distintas parroquias.

"Burgos por Andalucía"

Esta noche, en Radio Popular "Operación Subasta Andaluza"

Nuestra ciudad puede sentirse orgullosa de nuevo. A través de las dos emisiones llevadas a cabo en días pasados por los microfones de Radio Popular, y como ya estarán enterados nuestros lectores, se ha logrado recaudar para la hermana región andaluza la considerable cifra de cuarenta y cinco mil pesetas.

Durante todo el día de ayer un gran gentío desfiló por dicha emisora. Gentes de todas las clases sociales, llevando sus donativos, han hecho que locutores, personal de la Emisora y colaboradores se vieran casi imposibilitados de contabilizar los mismos. Sonnellentes, ya que la noche del sábado estuvieron hasta cerca de las tres de la madrugada, pero con alegría. Con la alegría que da ver como Burgos ha respondido y sigue respondiendo con una generosidad sin límites al llamamiento de caridad.

Los daños han sido muy cuantiosos. Y es preciso aumentar aquella cifra recaudada; aportar cada cual su granito de arena para Andalucía, la región de la alegría, que ha transformado una tierra en lloros y lágrimas, vuelva de nuevo a reír; vuelvan otra vez las castañuelas a romper el silencio amargo que hoy existe. Y Burgos puede hacer aún más. Estamos seguros todos, y hoy se podrá demostrar.

Esta noche a las once y a través de las antenas de Radio Popular se va a celebrar la que hemos dado, en llamar "Operación Subasta Andaluza". Será una emisión amena.

Ya se han ofrecido varios objetos a subastar. Rafael Pedrosa ha donado la muleta de su alternativa. Los pintores burgaleses, Luis Sáez, Luis del Olmo e Ignacio del Río han ofrecido sus mejores obras. También existen otras aportaciones. Habrá subastas especiales para las amas de casa, para los aficionados al fútbol y otros deportes. Todos, todo Burgos debe estar pendiente esta noche de esta gran "Operación Subasta Andaluza". Para todos habrá noticias interesantes y... No podemos adelantar nada más. Sintonicen a las once Radio Popular de Burgos. No se arrepentirán. Burgos debe quedar donde merece. En la cúspide. ¿Se conseguirá?... — R.

Nueva exploración espeleológica en "Ojo Guareña"

Muestran su interés por la famosa cueva grupos de nueve países

Se efectuará en el próximo Verano una nueva exploración internacional espeleológica en "Ojo Guareña".

Parece que el Grupo Edelweis ha recibido en tal sentido, una propuesta de determinada entidad radicada en Madrid y que patrocinaría tal exploración. A tal fin, han mostrado interés grupos de espeleólogos de nueve países para participar en las nuevas investigaciones del gran complejo kárstico de Sotoscueva.

De todos modos no es seguro que pueda llevarse a cabo este año la nueva exploración por diversos factores que han sido debidamente sopesados por los rectores del grupo burgalés espeleológico Edelweis.

39 marcas de televisores se disputan el mercado español

Es una noticia de "Información de la Publicidad". Apartado 19103. Madrid, la revista europea de los publicitarios españoles, cuyo número dos acaba de aparecer. Según la citada revista, durante el cuarto trimestre de 1962 estas treinta y nueve marcas invirtieron 34.814.887 pesetas en publicidad por lo que se refiere al medio prensa. En el mismo número, y aparte de las secciones habituales —"Momento actual de nuestra publicidad", "Publicidad Europea 1963", "Libre opinión" y "Europa y sus mercados"— y de otras informaciones, temas de documentación y noticias nacionales o internacionales, se insertan los siguientes trabajos técnicos: "La Psicología aplicada a la publicidad", "Evaluación de la audiencia de los medios, Radio y TV" y "Las Relaciones públicas del dinero". Todo ello encabezado por un sabrosísimo editorial sobre control de tiradas y asociaciones. En resumen, un número de 54 páginas, denso y bien cuidado tanto en presentación como en contenido.

FEBRERO 25 LUNES

Ss. Victorino, Víctor, Nicéforo, Claudio, Discoro, Serapio, Justo, mártires, Tarasio, ob.

SOL.—Sale a las 6.55. Se pone a las 18.4.

LUNA.—Sale a las 8.1. Se oculta a las 19.49.

Cuarto creciente el 2. Van del año 56 días. Falta 309.

COMO UNA OBRA DE ARTE
Siente sus impresiones editados en

Galleres GRAFICOS
Diario de Burgos

CORBACHO

compra alhajas. Paga todo su valor. Príncipe, 1.—Tel. 221-79-04 Madrid (12).

PROFESIONALES

Hernández Moliner
MEDICINA INTERNA
ENFERMEDADES DE INFANCIA
RAYOS X
Santander, 6-3.

I. López Sáiz
SVE DE CLINICA DEL SABAIO
Ginecología, Psiquiatría y Neurología
Consultas de 12 a 3
Calle Santander, 19, 2.º — Tel. 5477

Dr. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 — TELF. 1044

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria, 31, 2.º — Teléfono 5391

V. Ojeda Cartado
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. — Rayos X
Metabolometría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Victoria, 20, 1.º — Teléfono 5487

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. — Teléfono 1912

IZAMIL
LAIN CALVO 28

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de última página)
Astrain, Silvestre, Sabino, Maxi y Ribada.

Arbitró el señor Plaza, Bien. Encuentro bastante aburrido y jugado mas bien a ráfagas, sin gran interés y sin emoción.

A los cinco minutos Marcelino centra y Murillo remata a la red. A los 48 minutos, en un avance del Zaragoza, Villa tira desde cerca, rebota el balón en Aguirre y nuevamente Villa remata, consiguiendo el segundo tanto.

En la continuación el juego es más movido y el Osasuna, por todos los medios, intenta conseguir algún tanto, pero su delantera no profundiza. Faltaando un minuto para terminar el partido se interna Reja y al llegar al área del Osasuna es objeto de una falta, por lo que el árbitro señala penalty, lo lanza Murillo que consigue el tercer y último gol de los locales.

Destacaron por el Zaragoza, Reja y los medios, y por el Osasuna, únicamente Guerra.

GOLEADA EN MESTALLA
Valencia.—Valencia, 5; Betis, 0. Valencia.—Zamora, Verdú, Salvadora, Meseres; Fiquer, Chicacó, Núñez, Roberto, Waldo, Guillot y Fichá.

Betis.—Peñín; Grau, Rios, Paquitos; Bosch, Lasa; Pailarés, Luis, Cortés, Senekovich y Rogelio.

Arbitró el colegiado catalán señor Sanz, que tuvo bastantes errores. El partido, desde el primer momento ha tenido una orientación favorable al equipo local. A los seis minutos, en una jugada de Waldo, remata este jugador sobre puerta y al querer Lasa entregar la pelota al portero introduce involuntariamente el balón en la red, siendo el primer gol de la tarde. En Betis muestra bastante inseguridad en la defensa, mostrándose desorientado, principalmente Ríos, quien arrastra con su nerviosismo al guardameta Peñín. El primer tiempo terminó con el resultado de 1-0.

En la segunda parte la superioridad valencianista se acrecienta y a los cuatro minutos, Waldo, adelantándose a Ríos, marca el segundo tanto. A los 13 minutos consigue el Valencia su tercer gol, en gran jugada por la derecha, que remata Roberto, llevando el balón hasta la red. Este mismo jugador marca el cuarto gol en el minuto 29 al recoger un centro de Guillot. Medio minuto después una jugada de Guillot da ocasión a que Fichá marque el quinto y último de la tarde, cuando la pelota por un lado increíble.

Por el Valencia han destacado Verdú, Fiquer, Guillot y Roberto. En el Betis apenas si cabe destacar a Peñín y Senekovich.

MINIMO TRIUNFO DEL VALLADOLID
Valladolid.—Valladolid, 1; Barcelona, 0.

Valladolid.—Calvo; Verdugo, Pini, Fichos; Ramírez, Sanchiz; Josefin, Enderiz, Morollón, Aramegai y Molina.

Barcelona.—Pesudo; Rodri, Garay, Graeci; Segarra, Gensana; Pereda, Villaverde, Zaldúa, Silveira y Camps.

El arbitraje del señor Ruiz Casala produjo muchas protestas en la primera parte, al anular un tanto a Morollón.

En Zorrilla se registró una gran entrada. El partido se ha caracterizado por la contención defensiva del equipo visitante, desbordado especialmente en la primera parte por la penetración rápida de la delantera local.

En la segunda parte el dominio fue más alterno y las delanteras se mostraron poco activas a la hora del gol. A los cinco minutos habla Morollón a bocajarro y el balón penetró en la red consiguiendo así el tanto que sería el de la victoria. Dominio local. La defensa del Barcelona lleva todo el peso

del encuentro. A los 38 minutos, Aramendi centra y Morollón se lanza en plancha y marca un gol espectacular que es anulado por fuera de juego.

En la segunda parte el Barcelona juega más templado y con mejor estilo que en la primera, pero sus ataques resultan infructuosos por la floja actuación de su delantera. Pesudo y Calvo realizan buenas paradas.

Destacaron por el Valladolid Calvo, Pini, Ramírez, Sanchiz, Enderiz y Aramendi. Por el Barcelona, Pesudo, sobre todos, la defensa y en la delantera Silveira y Camps.

El Burgos goleado en Sabadell

(Viene de cuarta pag.)
resultó lesionado Fernández por Galabert y tuvo que permutar con José Luis. A consecuencia de esa incidencia llegó el primer gol. El resto de la primera parte el Burgos se defendió bien y jugando cuando se podía, al contraataque.

En el segundo tiempo —son palabras de nuestro informador— llegó el "Waterloo" para el equipo burgalés. Nada más comenzar nos han lesionado a Angelín en la cabeza y todo el resto del tiempo he tenido que jugar en inferioridad física. Poco después era Galilea el que caía lesionado fuertemente en la pierna y ha sido retirado del campo para no reaparecer. Pero no terminaban aquí las desgracias ya que también Martín era objeto de un "planchazo" y le inutilizaban para el resto del partido.

En condiciones así no puede extrañar que el equipo no rindiera su normal juego y que los goles se sucedieran de manera abultada.

Individualmente los mejores jugadores del Burgos fueron Zamaniño y Fausti seguidos de Gutí y José Luis. Aparte los lesionados los demás realizaron un flojo partido.

FERNÁNDEZ, GALILEA Y MARTÍN NO PODRAN JUGAR EL DOMINGO PROXIMO

Fundamentalmente se tiene el temor de que Fernández, Galilea y Martín no podrán jugar contra el Español, lo que creará un grave problema al Burgos. Angelín es posible que se recupere de su lesión y pueda jugar.

Esta es la triste realidad de un partido en que el Sabadell tenía que salir vencedor a toda costa.

del encuentro. A los 38 minutos, Aramendi centra y Morollón se lanza en plancha y marca un gol espectacular que es anulado por fuera de juego.

En la segunda parte el Barcelona juega más templado y con mejor estilo que en la primera, pero sus ataques resultan infructuosos por la floja actuación de su delantera. Pesudo y Calvo realizan buenas paradas.

Destacaron por el Valladolid Calvo, Pini, Ramírez, Sanchiz, Enderiz y Aramendi. Por el Barcelona, Pesudo, sobre todos, la defensa y en la delantera Silveira y Camps.

GRAN PARTIDO DEL CORDOBA
Córdoba.—Córdoba, 3; Coruña, 1. Córdoba.— Benegas; Simonet, Mingorance, Navarro; Martínez, Costa; Vázquez, Juanín, Miralles, Paz y Rajá.

Coruña.—Betancourt; Mico, Pegaso, Carlos; Domínguez, Bellón; Vives, Antonio Ruiz, Veloso, Miguel y Montalvo.

Arbitró el colegiado catalán señor Pintado, que estuvo bien.

Los trabajos efectuados sobre el terreno de juego han permitido que el campo se encontrase en condiciones para jugar este partido. Sin

Venció ampliamente la Gimnástica Arandina al San Pedro 4 - 0 pero no convenció a su público

Aranda de Duero (por teléfono, de nuestro corresponsal, JUAN SANZ JUEZ).— Después de haber estado lloviendo durante la noche anterior, la tarde fue de suave temperatura y apropiada para trasladarse al campo de Educación y Descanso, aunque el terreno de juego se hallaba algo pesado por la excesiva humedad. La Arandina, ayudada por los fallos de sus contrarios, goleó al San Pedro de Peñafra, en un encuentro fallido de interés, que no ha convencido al público.

A las órdenes del colegiado vallisoletano señor De Pedro, ayudado en las bandas por los locales señores Pérez y Martín, se alinearon los conjuntos de la siguiente forma:

Gimnástica Arandina.— Marchante, José Luis, Félix, Gargoso; Antonio, Petardo, Felolo, Blanco, Eugenio, Saugar y Miravalles.

San Pedro.— Pechóni, Modesto, Velasco, Gelín, Olea, Toño; Andrés, Manceñido, Campelo, Ricardo y Celda.

La primera arrancada es de los leoneses, pero en el rápido contraataque local, al minuto de juego, se fuerza el primer corner contra los visitantes. En el minuto siete, nuevo corner a favor de la Arandina y cuando van transcurridos diez minutos de juego, en una buena combinación de la delantera local, hace una salida en falso Pedroni y cuando va a chutar, se le antepone Gelín y envía el esférico al interior de su propia puerta.

En el minuto 20 se registra otro avance local y cuando ya se canta el gol, Eugenio remata fuera. Un nuevo corner contra los forasteros en el minuto 25 y en el 31, Eugenio, en posición de extremo, centra sobre la puerta leonesa, se interpone Toño, quien desvía el balón ligeramente, enviándolo al fondo de la red, dándose así el caso de los dos goles marcados por los arandines en la puerta de Pechóni han sido obra de los propios jugadores leoneses.

Después se lanzan otros corners contra los visitantes y sin otras variaciones en el marcador se llega al descanso. En la continuación, parece que los gimnásticos se conforman con el resultado, reforzando sus líneas de zaga y así la defensa queda formada por Gargoso, Félix y Anticno, en la media forman Eugenio y Petardo y en la delantera, José Luis, Blanco, Felolo, Saugar y Miravalles.

En el minuto 8, a centro de Miravalles, Pololo consigue el tercero y en el minuto 17 se saca un corner contra la puerta de Pedroni, que es rematado de cabeza por un jugador local y tras pasar el balón por las cabezas de varios jugadores forasteros, Blanco aprovecha el desconcertado que existe para introducir el balón en la red, con lo que se eleva la cuenta a 4-0, resultado que habría de ser el definitivo, pese a los esfuerzos de los leoneses, que fuerzan sus primeros corners, uno en el minuto 30 y dos en el minuto 42.

El equipo de balonmano del At. de Madrid es eliminado de la Copa de Europa

Madrid. — El F. A. Goeppinger se ha clasificado para las semifinales de la V copa de Europa, de balonmano, pese a que el Atlético de Madrid venció esta noche al equipo alemán, por 12 puntos a 9, en el encuentro de vuelta correspondiente a su eliminatoria de cuartos de final.

La vacuna contra la polio no tiene peligro ni da reacción. El Ministerio de Trabajo ha ordenado al Seguro de Enfermedad que ponga a disposición de sus beneficiarios este medio de defensa para los niños españoles.

Angelino Soler vence en la primera etapa de la Vuelta a Cerdeña

Civitavecchia (Italia). — La clasificación de la primera etapa de la "Vuelta ciclista a Cerdeña" es la siguiente:

Primero, Angelino Soler, España, 190 kilómetros en 4-46-03 con bonificación; segundo, Pambianco, Italia, 4-29-28; tercero, Van Looy, Bélgica, 4-52-10; cuarto, Carlesi, Italia, 4-52-26; quinto, Maliepaard, Holanda; 41. Suárez, España, 4-55-02; 44, Antonio Tous España, 4-56-21; 48, Tortellá, España 4-57-22; 52, Ginés García, España, 4-59-28.

El equipo de balonmano del At. de Madrid es eliminado de la Copa de Europa

Madrid. — El F. A. Goeppinger se ha clasificado para las semifinales de la V copa de Europa, de balonmano, pese a que el Atlético de Madrid venció esta noche al equipo alemán, por 12 puntos a 9, en el encuentro de vuelta correspondiente a su eliminatoria de cuartos de final.

La vacuna contra la polio no tiene peligro ni da reacción. El Ministerio de Trabajo ha ordenado al Seguro de Enfermedad que ponga a disposición de sus beneficiarios este medio de defensa para los niños españoles.

LA QUINIELA

ASKAR

imagen y sonido con ASKAR radiotelevisión

El televisor completo por su función y estética ASKAR

El pasado día 15 de los corrientes y a requerimiento de ASKAR Radiotelevisión, D. Lorenzo Valverde Plaza, Notario del Ilustre Colegio de Madrid, ha efectuado el sorteo preciso para adjudicar el premio de la "QUINIELA ASKAR", en el que ha resultado ganador el boleto de la jornada 13, de fecha 3 de Febrero del actual, de dos columnas, número NA-041769, remitido por Doña PETRA CASTILLEJO de Marcella (Navarra).

Dicho sorteo se ha efectuado entre todos los boletos recibidos durante el plazo fijado, correspondiente al concurso convenido en la cadena de HOJAS DE LUNES, según se da fe por el Acta Notarial número 538 del protocolo del mismo Notario.

VIDA BURGALESA

Hoy, "La Muralla" en el Salón de Recreo

A las ocho de la tarde de hoy y a beneficio de las Misiones, se celebrará en el Salón de Recreo una velada artística a cargo del conjunto "Los Juglares del amor". Se pondrá en escena "La Muralla", de Joaquín Calvo Sotelo.

Hoy, sesión extraordinaria del Ayuntamiento Pleno

A las ocho de la tarde de hoy celebrará sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento. En el "orden del día" figuran, como asuntos que serán sometidos a la Corporación municipal: Adaptación del presupuesto ordinario para 1963 a lo dispuesto por la Ley de 24 de Diciembre del pasado año; expediente sobre expropiación forzosa del ventorro "Dos de Mayo" por estar incomprendidos sus terrenos dentro de la zona donde irá el campo municipal de deportes; y expediente forzoso de expropiación de distintos parcelos que dan a los números impares de la calle de San Juan, y cuyos espacios necesitaba el Ayuntamiento como zona de desahogo para el nuevo mercado de Abastos de la zona Norte.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Encarnación Hernández Giménez, de dos años, con domicilio en Gamonal; quemaduras de primer y segundo grados en el brazo y antebrazo derecho; se quemó en la cocina.

Miguel Ángel Castilla Alvarez, nueve años, Gamonal; herida herida contusa a colgajo en la región rotuliana derecha; al descender de un camión en marcha.

José Jiménez Hernández, dos años, barrio de Cortes; herida contusa en la región frontal; por caerse.

Farmacías de Guardia

González S. Barriocanal, Cardenal Segura núm. 8; Pascual, Barrada Illera (Plaza Mayor) y Alonso, San Pablo número 37.

Banco de Santander

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

PRIMER ANIVERSARIO EL PRESBITERO

D. Francisco Martínez Bedoya
(Coadjutor de la parroquia de San Lorenzo el Real y profesor de la Escuela de Maestría Industrial) que falleció el día 25 de Febrero de 1962

(O. E. P. D.)

Sus sobrinos: Carmen, Mercedes, Valentin y Angel Azofra Martínez y Esperanza Arnaiz, sobrinos políticos, primos y demás familia

SUPLIAN una oración por su eterno descanso y la asistencia al FUNERAL que tendrá lugar hoy lunes día 25 del actual, a las DOCE de la mañana, en la iglesia parroquial de SAN LORENZO EN REAL, actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 25 de Febrero de 1963

ESCENARIOS Y PANTALLAS

MÁS DEPORTES

El director debe ser el primer espectador de su película afirma Jean Claude Bonnardot

"El público va al cine para ver una historia más que a una estrella"

"Quiero para mis películas actores, no monstruos"

La primera película de largo metraje de Jean-Claude Bonnardot, "Moranbong", rodada entre 1958 y 1959, no ha obtenido todavía un visado de censura. (Se trata de una película realizada en Corea del Norte). "Ballade pour un voyou", cuya realización acaba de terminar, será, de hecho, la primera de este joven realizador por la que podrá juzgarse el público. Ha nacido en París en 1923 y quería ser actor.

Hoy firma la realización de "Ballade un voyou" cuyo argumento y adaptación ha escrito en colaboración con Jacqueline Sudstrom y Alexandre Tabor y sus diálogos son de Marcel Mousny.

"Había escrito esta historia para un actor sin cara dice Jean Claude Bonnardot. El título, "La

El Cine, heraldo internacional de la moda

Ahora ha lanzado el peinado a "Lo Marienbad"

Una de las películas que han causado últimamente más sensación es "El año pasado en Marienbad". La actriz Delphine Seyrig, luce en ella un peinado caracterizado por su simplicidad no exenta de sugerencia. Nadie se había dado cuenta que aquel estilo iba a crear tremenda convulsión en el mundo de la moda. En realidad pocos días después de su estreno, en París, surgieron centenares de mujeres que espontáneamente, sin confabulación, de ninguna clase y sin darse cuenta ellas mismas lucieron el mismo peinado.

EL "MARIENBAD" Y SUS VARIANTES

El "Marienbad" puro, caracterizado por la sobriedad de sus líneas y la austeridad de sus formas, no es el más halagador para la mujer común y corriente. En general estos peinados tan escuotos son sólo acostumbrados a mujeres con ojos deslumbrantes, tez nítida y pelo o muy oscuro o dorado. La popularidad del peinado que comentamos ha sido sólo posible porque alrededor del tema central, los estilistas han inventado cantidad de variaciones que se adaptan a los diferentes tipos de expresión femenina. La copa del pelo puede ser levantada para dar más volumen al peinado, los flequillos pueden ser partidos en el centro o diagonalmente para darles más gracia. Puede ser también adornado con lazos, lo cual siempre imparte alegría y vivacidad. La raya puede o bien no existir o estar situada muy baja en el lado. Con esto se logra el efecto de que los flequillos parezcan más breves o más profundos. Para estilos más moderados los estilistas sugieren que las mechas — "buscanovios" en algunos países — en vez de pasar por detrás de las orejas, vayan directamente a las mejillas.

Otras de las ventajas de este peinado popularizado, por el cine es que los diseñadores de sombreros lo han aclamado como el modelo ideal para el uso de este accesorio femenino tan en decadencia en estos últimos años.

Los diseñadores han hecho ya sombreros especialmente para el "Marienbad" cuyo estilo oscila entre el tipo "garçon" de 1930 y los modelos bélicos de la segunda guerra mundial.

Cartelera

Gran Teatro

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7,45)
Sobrio programa doble

Siempre tu y yo

(Estreno en tecnicolor, por Boris Day y Frank Sinatra y A Paris con el amor en tecnicolor 10,45 noche, especial: "SIEMPRE TU Y YO" Autorizado mayores 16 años

Avenida

Continúa de 5 a 10 Colosal programa doble

Alma aragonesa

Estreno en tecnicolor, por Lilián de Celis y El cebo 10,45 noche, especial: "ALMA ARAGONESA" Autorizado mayores 16 años

Coliseo

Continúa de 5,30 a 10 (2.ª pase 7,45) y 10,45 noche Espectacular estreno

Fuga de Zahraín

en tecnicolor Yul Brinner Sal Mineo Una dramática aventura plena de acción Autorizada todos públicos

Rex

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7,45)

Aquí están las vicetiples y Testigo de cargo

Autorizado mayores 16 años

CINE CORDON

Gran éxito de ANGIE DICKINSON en JESSICA con Maurice Chevalier, Noel Noel, Sylvia Koscyzna Sesiones: 5,15, 7,45 y 10,45 noche Autorizada mayores 16 años

CINE ASTORIA

Continúa de 4,30 a 10 La muchacha del trapecio rojo y Desafío en la ciudad Autorizadas mayores 16 años

Cine Calatravas

¡éxito! ¡éxito! ALTAS VARIEDADES Sesiones: 5,15, 7,45 y 10,45 noche Autorizada mayores 16 años

40.000 dólares para Liz Taylor como indemnización por la muerte de Michael Todd

De ellos, los abogados se llevarán casi 13.000

Nueva York. — La actriz Elizabeth Taylor ha obtenido 40.000 dólares en concepto de daños e intereses por la muerte del que fue su marido el productor Michael Todd, ocurrida el 22 de Marzo de 1958, a causa de un accidente aéreo.

La actriz había demandado cinco millones de dólares, en concepto de daños e intereses a las firmas "Acy Lease Plan Inc.", propietaria del avión, y Michael Todd Nc, encargada del entretenimiento del aparato.

El tribunal federal de Nueva York le ha concedido finalmente los 40.000 dólares citados. De esta suma 12.907 dólares irán a parar a los abogados y el resto le será confiado a la actriz. "En el solo beneficio de Elizabeth Frances Fisher", la hija que Elizabeth tuvo de Todd y que actualmente cuenta tres años y medio de edad.

¡SERVIDORA DOMESTICA!

Para disfrutar de tus derechos en el Montepío Nacional del Servicio Doméstico y enterarte bien de lo que debes hacer en cada caso, acude a las visitadoras del mismo, teléfonos 3707 y 5996.

CINE CALATRAVAS

ESTRENO SENSACIONAL PROXIMAMENTE:

UNA PRODUCCION DE DELMER DAVIS

MAS ALLA DEL AMOR

(AL DI LA)

TROY DONAHUE - ANGIE DICKINSON
ROSSANO BRAZZI - SIZANNE PLESSI
CONSTANCE FORD - AL HIRT

Noticiario cinematográfico

Madrid. — El segundo papel estelar femenino de "La Caida del Imperio Romano" ha sido confiado a la finlandesa Lena Von Martens. Con anterioridad sólo había trabajado en una película rodada en Francia. Lena fue primero modelo de alta costura. Anthony Mann descubrió el rostro de la actriz en la portada de una revista francesa.

Valladolid. — "Símbolos", original de José Luis Romero, ha sido el cartel elegido para anunciar la VII Semana Internacional de Cine Religioso y de Valores Humanos. Al concurso se presentarán cuarenta y cinco obras.

CINE CORDON

Su próximo ESTRENO

Una superproducción C.I.F.E.S.A.

EL DUQUE NEGRO (César Borgia)

PISOS MAGNIFICOS

3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID: La AMPLIACION del BARRIO de LA CONCEPCION 37.000 ptas. de entrada única + 29.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 946 ptas. al mes durante 10 años.

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO del PILAR

10.000 ptas. de entrada única + 9.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 676 ptas. al mes durante 10 años.

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA JOSE GANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 6 - Tel. 224 86 35. MADRID

El Eibar, líder del cuarto grupo derrotado en Anduva por el Mirandés (2-1)

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal, FELIX HERRERO).—Partido de muchos nervios, como era de esperar y que se ha desarrollado sin juego de calidad, pero con gran derecho de entusiasmo y energías físicas a cargo de los ventidos jugadores, que realizaron un partido sumamente interesante, sin que hasta el final pudiera decirse quien era el vencedor, por lo indeciso del resultado.

El Eibar, que venía decidido a mantener por lo menos un empate, se ha mostrado como un equipo coherente, bien preparado físicamente, con gran despliegue de jugadores, tanto atacando como a la hora de defender su área, lo que hizo muy difícil el desenvolvimiento de la delantera local.

Con mucha fibra y gran entusiasmo, en la primera media hora del partido han impuesto un ritmo muy rápido al juego y los locales, sin serenarse, han respondido con el mismo juego, totalmente ineficaz por ambas partes, hasta que ya en el último cuarto de hora de esta fase, los mirandeses han impuesto su fútbol, jugando el balón por bajo y creando serios peligros, lo que trajo como premio el primer gol de la tarde, con cuyo resultado ha terminado el primer tiempo.

El segundo ha sido de características muy parecidas, pero al contrario, o sea que en los primeros quince minutos el Mirandés ha seguido con su buen juego y después ya el resto del partido se ha impuesto la velocidad y el nervio, desapareciendo el fútbol reposado y tranquilo.

Aún consiguió el Mirandés otro gol más, con lo que el encuentro parecía ya decidido, a los 25 minutos de esta segunda parte, por cuatro minutos después, en un descuido de la defensa local, ha conseguido marcar el Eibar. Ya en los pocos minutos que restaban, el nerviosismo ha ido en aumento, así que se alterara el marcador, que al final registraba una mínima pero merecida victoria del Mirandés sobre el hasta ahora líder del grupo.

Del equipo local muy bien el cuarto defensivo y los medios. En la delantera, solamente, Echeandia en algún momento, y flejos los demás. Arbizar, en el puesto de grieve, ha estado lento. Ha marcado un gol pero ha desperdiciado otro.

Del Eibar muy bien también la defensa y en conjunto todo el equipo, pero ha de censurarse el afán de protestar en todo momento, sin motivo justificado, lo que ha obligado al árbitro a amonestar al delantero centro y al extremo derecho varias veces.

Los goles se han logrado de la siguiente forma: A los 23 minutos de la primera parte se saca una falta cerca del área del Eibar y Urcilla, con gran temple y por encima de la barrera formada, hace llegar el balón a la red, por un ángulo de la portería.

En el segundo tiempo, a los 25 minutos, se saca el sexto córner contra el marco de Javier, por medio de Chola, Arbizar, de grandes tarrazo, obtiene el segundo gol para el conjunto local.

Cuatro minutos más tarde, un avance del Eibar, con tiro de Sanz, es rechazado por Solana y la defensa local anda un poco lenta en el despeje, hasta que el extremo derecha forastero dispara a puerta y pone el 2-1 en el marcador.

Se han lanzado siete saques de esquina favorables al equipo de casa y cuatro por parte eibarresa.

El árbitro señor Flores, del Colegio Navarro, ayudado por Zabala y Bandocha, ha estado bien. Ha impuesto su autoridad en todo momento y ha sabido llevar el par-

tido por cauces normales. A sus órdenes, los equipos presentaron las siguientes alineaciones: Mirandés.—Solana; Gonzalo, Ibarlucea, Falix; Urcilla, Jáuregui; Sal-

bas, Legorburu, Arbizar, Echeandia y Chola.

Eibar.—Javieri Lozano, Ansoa, Zubietá; Kalku, Gil; Ireta, Aranelucea, Falix; Urcilla, Jáuregui; Sa-

En el mejor partido de la temporada, el San Sebastián venció al Logroñes por 2 - 1

San Sebastián (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES).—En el campo de Atocha, con floja entrada y terreno embarrado, se ha jugado el encuentro de Tercera División entre el San Sebastián y el Deportivo Logroñes, que finalizó con la victoria del equipo local por 2-1.

A las órdenes del colegiado señor Salinas, los equipos formaron de la siguiente forma:

San Sebastián.—Arriaga; Mendizábal, Martínez, Galdós; Elicegui, Arana; Elósegui, Lasa, De Diego, Irastorza y Ferreres.

Deportivo Logroñes.—Villanueva; Zapirri, Arandín, Amaitzegui; Burillo, Zabala, Mingole, Cabezon, Ocio, Pirulo e Hidalgo.

El partido ha resultado muy emocionante y de bastante buen juego, superior incluso a muchos de los de Segunda División que hemos visto esta temporada. A los 18 minutos, una mano involuntaria de Burillo dentro del área es castigado con penalty, que Irastorza transforma en el primer tanto de los donostiarras.

En el minuto 32, un fuerte chut de Pirulo es salvado de cabeza en la misma línea de puerta por Galdós y cuatro minutos más tarde, otro disparo de Ocio lo rechaza Elósegui con el portero batido, cuando ya parecía seguro el gol.

En la segunda parte se registra una enorme presión por parte del Logroñes y a los diez minutos, Mendizábal, de cabeza, salva un remate de Ocio, cuando ya se cantaba el gol.

En pleno acoso riojano, a los 20 minutos, surge una arracada de Elósegui que envía un centro chut, que no pueda interceptar Villanova e Irastorza, a placer, fusila el segundo tanto local.

Este gol desanima al Logroñes y el juego se hace más nivelado, hasta que a los 43 minutos, en un avance forastero, Ocio, en jugada personal, consigue el único tanto para su equipo.

El Logroñes se vuela sobre el marco local en busca del empate, pero sin resultado.

El Logroñes causó excelente impresión, haciendo méritos para haber obtenido cuanto menos un empate. Sus jugadores sobresalientes fueron Zabala, Burillo, Cabezon, Ocio e Hidalgo, flojeando la defensa, salvo por el lado de Amaitzegui.

El San Sebastián jugó el mejor partido de la temporada, sobresaliendo la seguridad de su defensa y las magníficas arracadas de Elósegui, Lasa, Arana e Irastorza.

Flojo arbitraje del señor Salinas, con el grave error del penalty que sancionó al Logroñes.

Barrio en juveniles, Ortiz en "juniors" y Pelaéz en «seniors» nuevos campeones provinciales de campo a través

Organizado por la Federación Burgalesa y la Delegación de Juventudes se disputaron en la mañana de ayer en el paseo de la Quinta los campeonatos provinciales de campo a través para las categorías de juveniles, "juniors" y "seniors" participando corredores de Burgos, Melgar, Castrojeriz, Aranda, Roa y Villadiego. Hubo bastantes ausencias y no fue tan numerosa la inscripción como se esperaba.

Los resultados de las diferentes categorías fueron los siguientes: JUVENILES. Sobre una distancia de 4.200 metros: Primero.—Teodoro Barrio, Arlanza, 16' 45". Segundo.—Juan Vespé, SESA, 16' 50". Tercero.—Tomás Montoro, SESA, 16' 55". Cuarto.—Francisco J. Arnáiz, Arlanza, 16' 59". Quinto.—Jesús Palomo, Arlanza, 17' 04".

Por equipos venció Arlanza F. J. con 10 puntos seguido de SESA con 11.

"JUNIORS". Sobre un recorrido de 6.750 metros: Primero.—Jesús Ortiz, Arlanza, en 23' 34". Segundo.—José M. Gallardo, idem, 25' 41". Tercero.—Vidal Seco, idem, 25' 55". Cuarto.—Agustín de la Peña, idem, 26' 34". Quinto.—Abliano Horta, idem, 27' 34".

"SENIORS". Sobre la distancia de 10.800 metros: Primero.—Angel Pelaéz, SESA, 42' 45". Segundo.—Juan José Horta, Arlanza, 42' 59". Tercero.—Mariano Grijas, SESA, 44' 12".

Campeonato de selecciones regionales juveniles

GRUPO A: Norte Africa, 0; Andaluza, 4; Extremena, 2; Murciana, 4.

GRUPO B: Guipuzcoana, 1; Cantabra, 1; Navarra, 1; Castellana, 2.

GRUPO C: Vizcaina, 4; Asturiana, 1; Oeste, 1; Gallega, 1.

GRUPO D: Aragonesa, 3; Catalana, 2; Valenciana, 3; Balear, 1.

SALUD-FUERZA y ENERGIA

en breves semanas

En su propio hogar SIN PARARAS, NI MEDICAMENTOS. Distingue entre tus amígdalas obteniendo una gran MUSCULATURA y desarrollo de GRASAS SUPER-PLAS del cuerpo. 15 MINUTOS DIARIOS SIN molestias SIN desplazamientos. PIDANOS INFORMACION.

sansón-insituit

Apart. Correo 8047 BARCELONA

Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

CUPON-OBSERVAR para una Revista Deportiva e Informativa - GRATIS

LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Ayer hubo festivales benéficos en Murcia, Badajoz y Cádiz

En esta última plaza sufrió una grave caída un operador del NODO

Murcia.—Nueve novillos del marqués de Jodar, gordos. El rejoneador Silvestre Orenes, aplaudido. Manolo Cascales, ovación, aplausos y palmas en el novillo mató sustituyendo a Ramón Sánchez, Juan Muñoz, aplausos y aplausos; Ramón Sánchez, una oreja, pasa a la enfermería; Domingo España, silencio y palmas.—Cifra.

EN BADAJOZ. Beneficio de la Campaña de Navidad para viviendas para los humildes, se ha celebrado, patrocinado por el gobernador civil, un festival taurino, en el que fueron lidiados novillos de don José Navarro, buenos. Manuel Dos Santos, dos orejas y rabo; César Girón, dos orejas y rabo; Juan Bienvenida, aplausos; Gregorio Sánchez, dos orejas y rabo; Antonio de Jesús, dos orejas y rabo y "Ortega", muy aplaudido.—Cifra.

FESTIVAL EN CADIZ. Cádiz.—A las cinco y media de la mañana se celebró un festival taurino a beneficio de la Asociación Española de la Lucha contra el Cáncer, Plaza Ilena.

Presidió la Reta de las fiestas infantiles, María del Carmen Martínez Bordiú Franco, nieta del jefe del Estado, acompañada de su hermana

María de la O y de sus abuelos, los condes de Arillo, así como de las primeras autoridades gaditanas. Los marqueses de Villaverde ocuparon una barrera, en unión del alcalde de Cádiz.

Novillos de Alvaro Domecq Díaz, que cumplieron en el de rejones, Alvaro Domecq Romero, fue ovacionado. Acertado con el estoque. Ovación, una oreja y vuelta. En lidia ordinaria "Litrí", ovación y vuelta; "Chicuelo", sustituyendo a "Chama", ovación, dos orejas y vuelta; Victoriano Valencia, dos orejas, rabo y vuelta; Rafael Jiménez Martínez, ovación y saludos; Manolo Albar, al que correspondió un novillo que peso en canal 308 kilos, ovación y vuelta.

Mientras desarrollaba su labor durante el festival el operador del "NODO", José Luis Sánchez de Blas, resbaló del coche en que estaba subido y cayó al pavimento, quedando inconsciente. En la enfermería de la plaza le fue aplicado traumático craneo-encefálico cerrado, conmoción cerebral y probable fractura de la extremidad inferior del radio izquierdo. Ingresó en una clínica particular.

Inesperado triunfo del Málaga en Elche POR 5-0 PERDIO EL BURGOS EN SABADELL

También el Madrid venció en Oviedo Sevillanos y bilbaínos empataron sobre el embarrado terreno andaluz

Sevilla, 1; At. de Bilbao, 1.
Sevilla: Mut; Juan Manuel, Campanal, Valero; Ruiz Sosa, Gallego; Olivera, Diéguez, Areta, Rivera y Canario.
At. de Bilbao: Carmelo; Orúe, Echeverría, Aranguren; Aguirre I, Uriarte; Sáez, Latorre, Menchaca, Argotia y Arteche.
El terreno de juego estaba en malas condiciones. A los 14 minutos el marco bilbaíno devuelve un excelente remate de Diéguez y continúa el juego con intenso dominio local, registrándose a los 23 minutos otro disparo de Rivera que se estrella en el poste. A los 36 minutos, Olivera se desmarca, cede el balón a Canario y éste consigue el primer gol de la tarde de un magnífico punterazo. Poco después Carmelo se luce en una formidable estratagemas para neutralizar un tiro de Olivera. El primer tiempo termina con el resultado de 1-0 a favor del Sevilla.
Al reanudarse el juego, a los seis minutos, cuando el Atlético se hallaba en plena ofensiva, Argotia consiguió el gol del empate. Con la obtención de este tanto se crecen los forasteros y juegan con enorme ecidicia por lo que el Sevilla tiene

que emplearse a fondo para contener el empuje de sus rivales. A los 26 minutos pasa por una crítica situación el marco bilbaíno y la rapidísima acción de Carmelo evita un gol de Areta, que dos veces más estuvo a punto de marcar. A los 44 minutos Carmelo se destaca en una actuación meritoria al despejar un tremendo cañonazo de Canario.
LOS ATLETICOS MADRIENOS NO TUVIERON ENEMIGO EN EL MALLORCA
Madrid.—Atlético de Madrid, 6; Mallorca, 1.
Mallorca.—Cobo; Doro, Bolao, Uribe; Forteza, San Emeterio; Achuri, Bértara I, Pepillo, Sampedro y Oviedo.
Atlético de Madrid.—Medinabeytia; Rivilla, Griffa, Rodríguez; Glaría, Ramiro; Jones, Adelardo, Chuzo, Mendoza y Collar.
Cerca del lleno en el estadio Metropolitano. Terreno muy blando y embarrado a causa de la lluvia caída hasta minutos antes de iniciarse el encuentro y en la segunda mitad de éste.
Técnicamente, el Atlético de Madrid superó ampliamente a un Mallorca, que vino a defender un re-

sultado honroso y que no demostró nada notable a lo largo de los noventa minutos.
A los diez minutos de juego, centrándose en dos rechaces cortos de la defensa visitante, Adelardo, marcaba el primer tanto local.
Mendoza, Chuzo y Collar, los mejores hombres del Atlético, estuvieron los noventa minutos. Al descanso se llegó con victoria mínima del Atlético.
En el segundo tiempo el juego rápido y profundo del Atlético se vio reflejado en el marcador con cinco goles. El último de penalty. Merece consignarse que, hasta tres minutos antes del final del encuentro, el Mallorca no había chutado ni una sola vez a gol.
Habían transcurrido dos minutos cuando Mendoza cedió inteligentemente a Chuzo y éste, a tres metros del portero, disparó a placer, marcando el segundo.
Seis minutos después, nuevamente Chuzo marca. A los 19, en la mejor jugada de la tarde, entre Adelardo y Collar, el primero pasa a Mendoza que, al chutar, fuerza un córner. Le saca Jones y Mendoza, de cabeza, consigue el cuarto. El quinto llegó a los 24 a centro de Collar y remate de cabeza de Chuzo. El único tanto del Mallorca lo consiguió Achuri a los 38 minutos. Fue el primer disparo a puerta de los delanteros mallorquines. A dos minutos del final, Collar, de penalty, estableció el resultado definitivo.
NO MERECE LA DERROTA EL OVIEDO
Oviedo, 0; Real Madrid, 1.
Oviedo.—Madriles; Azuceta, Datzira, Marigil; Iguarán, Paquito; Girón, Sánchez-Lage, José Luis, Izaurriaga y José María.
Real Madrid.—Vicente; Isidro, Santamaría, Casado; Muller, Pachin; Amancio, Félix Ruiz, Evaristo, Puskas y Bueno.
La visita del Madrid provocó un lleno imponente en el estadio Carlos Tartier, pese a que estuvo lloviendo toda la mañana. El terreno no se encontraba en buenas condiciones.
Aunque el Madrid se ha llevado los puntos, el triunfo debió responder a los locales por su mayor dominio, pero su delantera falló numerosas ocasiones de marcar.
Hasta el final del primer tiempo el acoso del Oviedo es continuo, pero infructuoso.
En la continuación el juego es más nivelado, pero con más peligrosidad por parte de los locales, que siguen sin acertar ante el marco.
El Madrid actúa con táctica defensiva y contraataques de Amancio, Evaristo y Puskas.
En el minuto 25, en un avance de los madrileños, Marigil es desbordado por Muller, que pasa a Puskas, el cual, de fuerte tiro, marca el gol de la victoria, pese a la esquivada del portero. El Oviedo se vuela contra la puerta contraria pero los delanteros fallan lamentablemente. Se lesiona Bueno en las portuñerías del 10.
El Oviedo sacó 10 córners por uno del Madrid.

MALA SUERTE Y DERROTA LOCAL EN CÁDIZ
Elche, 0; Málaga, 5.
Málaga.—Américo; Vázquez, Arias, Portales; Vidal, Luna; Oñifano, Pipi, Mendí, Ocaña y Gentio II.
Elche.—Pazos; Chanchó, Iborra, Quirant; Ramos, Rodri; Costa, Cardona, Lescano, Romero y Pahuet.
A los doce minutos Costa lanza un disparo y la pelota, después de dar en el larguero, sale fuera.
Prosigue el dominio local y a los 24 minutos Romero centra a Lezcano y éste, en buena posición, no acierta a rematar.
Momentos después el defensa Vázquez saca un balón de la misma raya de gol cuando estaba batido el meta malagueño.
En la continuación, a los cinco minutos, Romero saca un tiro sobre puerta y detiene muy bien el balón Américo.
Se tiran tres córners contra los malagueños y en último de los cuales Costa remata a portero batido y el balón da en el alguero.
A los 29 minutos, en un contraataque visitante, se produce el primer gol de la tarde. Oñifano, después de recoger el esférico rechazado por el larguero, tira y uno de sus compañeros remata, batiendo a Pazos.
Dos minutos más tarde, en pleno desconcierto del equipo local, Pipi marca el segundo gol.
PARTIDO ABURRIDO EN LA ROMAREDA
Zaragoza.—Zaragoza, 3; Osasuna, 0.
Zaragoza.—Yarza; Reija, Santamaría, Zubiaurre; Pepin, Tucho; Marcelino, Villa, Murillo, Sigi y Lapetra.
Osasuna.—Guerrica; Montero, Zamacona, Aguirre; Carlos, Eloy; Pasa a segunda página

La lesión de Fernández apenas iniciado el partido y las siguientes de Angelín, Galilea y Martín dejaron a nuestro equipo en clara inferioridad

El segundo tiempo se jugó con diez hombres y tres de ellos lesionados fuertemente

Crónica del partido presentada por... CALZADOS JOSE RUIZ Y HERMANO S. R. C. Plaza J. Antonio, 28 Teléfono 3446

Sabadell. (Crónica de Alfili).—El Sabadell, al vencer merecidamente y por amplio margen al Burgos, puede que haya empezado a recuperar todo el terreno perdido, o por lo menos parte. El Burgos, a pesar de los cinco goles, no fue en ningún momento un equipo fácil. Los visitantes tuvieron su arma principal en la juventud de sus jugadores, que lucharon denodadamente hasta el último minuto. No obstante, hoy las cosas rodaron inmejorablemente para los locales, por lo que la victoria debe ser considerada como justa y permitida, además, abrigar esperanzas de salvación.
Arbitró el señor Moya y los equipos formaron así:
Sabadell.—Ortiz; Rangil, Altabas, Totorica; Arnau, Rafa; Rodri, Gilabert, Figueras y Tin.
Burgos.—Guti; Zamanillo, Fernández, Fausti; Galilea, José Luis; Uriarte, Olalde, Martín, Ribón y Angelín.

Al minuto de juego, una falta tirada por Arnau se convierte en el primer tanto. A los once minutos, el propio jugador marca el segundo.
Reanudado el juego, en la segunda parte, Gilabert marca el tercero, a los 6 minutos. A los 7, Rafa marca el cuarto y nueve minutos Gilabert, a los 30 consigue otro gol.
Los jugadores del Sabadell, actuaron muy bien, gustando el debutante Rodri. Por el Burgos destacaron Zamanillo, Fausti, Ribón y Angelín.
VERSION CATALANA DEL PARTIDO
Sabadell (Especial para la HOJA DEL LUNES).—El Sabadell situado peligrosamente en el fondo de la clasificación, se ha rehabilitado en parte esta tarde ante su público, obteniendo una rotunda victoria, ante un equipo que, obviamente, le ha dado muchas facilidades desde el principio, al situar a sus hombres re-

plegados, más atentos a defender que a atacar.
De otro lado, las lesiones que han sufrido varios jugadores burgaleses han favorecido al hecho de que el cuadro sabadellense, que ha obtenido un tanteo de 5-0, después de presionar con mucha mayor insistencia sobre el área forastera.
Durante la primera parte ha presionado el Sabadell, imponiendo un fútbol rápido y eficaz, que destroncaba las líneas burgalesas, a las que intentaban ayudar siempre Galilea y Ribón, con lo que la delantera visitante quedaba prácticamente rota, atentos más sus hombres a aprovechar los contraataques que a construir fútbol.
En la segunda mitad el Burgos ha jugado mejor, pero las lesiones sufridas por Fernández primero y luego por Fausti y Galilea han mercedado de tal forma sus filas, que han tenido que limitarse a capear el temporal, en evitación de una mayor goleada que pudo haberse obtenido.
La actuación arbitral del valenciano Sr. Moya no ha satisfecho ni a los veintidós jugadores ni al público, pues sus errores fueron continuos.
He aquí el relato de los cinco goles que han subido al castillero:
Al minuto de juego, una falta contra el Burgos da ocasión a Arnau para rematar a puerta. El balón roza el poste superior y penetra en la puerta. Es el 1-0.
A los 11 minutos, en pleno ataque sabadellense, remata de nuevo Arnau y consigue el 2-0, cuyo resultado se llega al descanso.
En el minuto 5 de la continuación hay un avance del Sabadell llegando la pelota al delantero centro Gilabert quien, con valentía se interna y empalma un remate sobre la marcha, alojando el esférico en las mallas.
A los 7 minutos, Rafa chuta fuerte desde lejos y en forma cruzada y Guti nada puede hacer por detener el balón. Es el 4-0.
Por último, en el minuto 35, se saca otra falta contra el Burgos, en la línea frontal del área. Saltan varios jugadores al remate y Gilabert, de cabeza, logra el 5-0 definitivo.
Hemos de señalar que, a pesar de la mayor presión local, el Burgos sacó siete córners, por tres favorables al Sabadell. En el once burgales el más destacado fue Zamanillo. La delantera, prácticamente no existió.
EL SABADELL NOS HA DESHECHO EL EQUIPO
La versión del partido jugado en la Creu Alta que nos ofrece el corresponsal de Alfili, no aluda para nada a las varias lesiones de nuestros jugadores y en verdad que lamentamos esta falta a lo que debe ser una información justa de cuanto ocurrió en el campo del Sabadell. La información que nosotros hemos recogido directamente de persona digna del mayor crédito nos ha puesto en antecedentes de lo que ha sucedido el partido y de las principales causas de la amplia goleada encajada por el Burgos.
Particularmente, tenemos de esta jornada al Sabadell que ha sido ese equipo que estrujó al entrenador tiene por norma asegurar el triunfo en el primer encuentro y así ha sido también esta ocasión para mal del Burgos. Pero aparte de esto, que es otra cosa que mera divagación, otras y desagradables fueron las causas que han motivado esta goleada, segunda en cantidad, de la temporada.
Nuestro informador nos comunicó así lo que fue el partido. Al minuto de comenzar el partido (Pasa a segunda página)

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION
Elche, 0; Málaga, 5.
Valencia, 5; Betis, 0.
Valladolid, 1; Barcelona, 0.
Oviedo, 0; Real Madrid, 1.
Sevilla, 1; At. Bilbao, 1.
Zaragoza, 3; Osasuna, 0.
At. Madrid, 6; Mallorca, 1.
Córdoba, 3; Coruña, 1.
J. G. E. P. F. C. P.

SEGUNDA DIVISION
(Grupo primero)
Constancia, 1; Pontevedra, 1.
At. Baleares, 3; Salamanca, 2.
Indauchu, 1; Orense, 3.
Basconia, 2; Real Sociedad, 2.
Alavés, 3; Gijón, 0.
Sabadell, 5; BURGOS, 0.
Celta, 0; Langreo, 0.
J. G. E. P. F. C. P.

SEGUNDA DIVISION
(Grupo segundo)
Sevilla At., 3; Las Palmas, 2.
Tenerife, 4; Cádiz, 1.
San Fernando, 1; Jaén, 0.
Granada, 5; Levante, 0.
Mestalla, 2; Eldense, 0.
Melilla, 1; Hércules, 0.
Cartagena, 1; Huelva, 1.
Plus Ultra, 0; Murcia, 0.
J. G. E. P. F. C. P.

TERCERA DIVISION
(Grupo cuarto)
Iruña, 3; Beasain, 1.
S. Sebastián, 2; Logroñés, 1.
Turing, 2; Mondragón, 1.
Euskalduna, 2; Chantrea, 3.
R. Unión, 3; Vitoria, 0.
Tolosa, 2; Vergara, 1.
MIRANDES, 2; Eibar, 1.
Alfaro, 2; Azcoyén, 1.
J. G. E. P. F. C. P.

TERCERA DIVISION
(Grupo 1.º)
Eibar, 2; 14 4 4 51 26 32+12
Logroñés, 22 14 4 4 46 24 32+8
R. Unión, 22 14 3 5 48 20 31+7
Mirandés, 22 12 5 5 51 29 29+7
Mondragón, 22 10 7 5 57 34 27+5
Chantrea, 22 11 5 6 41 34 27+4
S. Sebastián, 22 9 5 6 38 34 23+5
Alfaro, 22 9 4 9 35 33 22
Euskalduna, 22 9 3 10 36 30 21-1
Touring, 21 7 6 8 33 37 20
Vergara, 21 7 4 10 34 44 18-2
Villafraanca, 21 7 4 10 31 38 18-2
Iruña, 23 6 11 28 42 18-4
Beasain, 20 6 5 9 27 48 17-7
Azcoyén, 22 7 3 12 27 42 17-5
Tolosa, 21 5 3 13 27 32 13-9
Vitoria, 21 4 16 22 60 6-14

TERCERA DIVISION
(Grupo 2.º)
Cacereno, 5; Huelva, 0.
JUVENTUD, 1; Leonesa, 1.
ARANDINA, 4; San Pedro, 0.
La Bañeza, 2; Astorga, 1.
C. Rodrigo, 2; Penaranda, 1.
Ponferradina, 1; Europa, 1.
Salmantino, 2; Palencia, 2.
Bejar, 4; Plasencia, 0.
J. G. E. P. F. C. P.

TERCERA DIVISION
(Grupo 3.º)
Bejar, 21 16 3 2 52 16 35+15
Cacereno, 22 16 2 4 61 19 34+10
Palencia, 21 13 4 4 50 21 31+12
Leonesa, 21 12 3 6 49 24 27+6
Salmantino, 21 9 4 8 32 30 22+2
Europa, 20 8 5 7 48 26 21+5
Ponferrada, 21 9 3 9 42 32 21+2
Plasencia, 22 8 4 10 26 43 20-2
Plasencia, 22 8 4 10 26 43 20-2
Hullera, 21 8 3 10 41 44 19-1
Arandina, 21 9 1 11 34 55 19-5
Juventud, 21 6 9 21 29 18-6
Bañeza, 21 7 3 11 24 48 17-5
Astorga, 22 4 7 11 20 37 15-7
C. Rodrigo, 20 5 10 37 32 15-7
San Pedro, 22 4 5 13 18 50 13-9
Penaranda, 21 5 2 14 18 38 12-6

Hoy marcha a Sofía el At. de Madrid

El miércoles jugará el partido de Copa de Europa

Hoy, a las ocho, marcharán, vía aérea a Sofía, la expedición del Atlético de Madrid que el miércoles, a las tres de la tarde jugará el primer partido de cuartos de final de la copa de Europa de campeones de Copa frente al Botel Plovivi, de Bulgaria.
El partido será retransmitido por "Radio Nacional de España".

Cultural Leonesa y Juventud empataron (1-1) en Zatorre

Los jugadores locales jugaron con mucho poder y entusiasmo, destacando los jóvenes noveles

Temporadas pasadas la Cultural de León era equipo capaz de llenar un campo de juego. Su presencia resultaba siempre temible para su adversario y su anterior paso por la Primera División suponía para el once leonés un prestigio que arrastraba el interés de las masas aficionadas. Los tiempos han cambiado ahora y el ex-primer divisionista, huido en esta sima de la tercera división, apenas es capaz de despertar una movilización de unas docenas de aficionados. Ni siquiera la designación, coincidiendo con su visita, del llamado "Día del Club", ha sido suficiente espectáculo para que Zatorre reflejara la entrada de jornadas pretéritas y ya muy olvidadas.
Lo peor para el club leonés es que este desinterés de los aficionados, a la vista de cuanto vimos ayer tarde, está sobradamente justificado. No es la famosa Cultural el equipo de otras épocas. No tiene, ni su calidad, ni siquiera un valor cercano al que tuvo, y mucho menos, la suficiente potencia, para que pueda aspirar con garantía a un ascenso. Esta tarde ante el Juventud, cuajado de noveles, se ha podido dar por satisfecho al conseguir un empate, ya que una buena parte del tiempo ha tenido que jugar al ritmo que el joven equipo burgalés le ha marcado y si bien se le ha apreciado superior veterania en el estilo de su juego, no ha podido superar la rapidez y decisión de unos jóvenes defensas, eficientes y siempre decididos, que formaban el trío defensivo local, en el que faltaba ante uno de los favoritos del grupo, Saco el Juventud un córner a los dos minutos de juego y dos más tarde lograba Pantigas un magnífico gol el rematar un envío de la derecha. La jugada, que suponía el empate, resultó de bastante belleza, pues el delantero centro se vio obligado a efectuar un quiebro a una defensa y rematar en difícil postura, saliendo el remate esquinado que no pudo interceptar Aguilera.
La pugna adquirió, a partir de este momento un interés grande. Se jugaba con mucha fuerza por ambas partes, pero la Cultural seguía sin darnos sensación de superioridad. Tuvo una gran oportunidad a los 18 minutos en que su extremo izquierdo, en posición de derecha, se vio solo ante Valle y no acertó en el remate. Hasta el final se sucedieron los jugadas de peligro por una y otra parte sin que el Juventud abandonara su ligero dominio, pero como no podía abandonar su refuerzo en las líneas de cobertura en evitación de una sorpresa, sus ataques se hacían casi siempre a base de Pantiga y de los extremos, solamente, Pantigas estuvo a punto de marcar de nuevo y también Guindulain, en un buen disparo, pudo haber aumentado el resultado. Dos córners para el Juventud y tres para el once visitante dieron paso al final de este encuentro en que, después de vistos ambos conjuntos, no podemos oponer nada al resultado, pero tampoco haríamos nada anormal si consideráramos que el Juventud pudo haber resultado ganador.
Otra tarde más nos ha demostrado el equipo local que hay que tener mucha confianza en sus jóvenes valores. Su cuarto defensivo tiene elasticidad, decisión y seguridad en sus intervenciones. En esos cuatro muchachos basa el Juventud su actual juego y a poco que le secunden en la zona de ataque puede recoger suficientes frutos. Hoy este ataque no tuvo suficiente profundidad, pues Prieto jugó con poca fortuna en la primera parte; después mejoró, algo pero hacia falta buscar más la puerta para lograr la debida eficacia. La figura de los locales fue Quirco, cada día más en forma y una gran promesa de buen defensa central.
Por la Cultural destacaron el defensa Marasa y el interior Félix, que, con Calero, inquietaron bastante a la defensa burgalesa, aunque ésta hizo abortar casi todos los intentos forasteros.
Dirigió el partido el colegiado vallisoletano Code, bastante aceptable en su labor.
Más público que en otras jornadas y campo embarrado pero en no mal estado al principio, para ir mejorando a medida que se le pisoteaba.
Alineaciones:
Cultural: Aguilera; Marasa, Sobrin, Miró, Vizoso, Tato; Angel, Ortega, García, Félix y Calero.
Juventud: Valle; Marcos, Quirco, Muñoz; Guindulain, y Marin; Prieto, Aralueta, Pantiga, Angel y Santos
SESAGO

Nueva derrota del equipo de la C. Deportiva

Esta vez ante el de la G. de F. Castilla de Valladolid, por 44 - 35

Otra derrota más que encaja el equipo de la Deportiva Militar y en esta ocasión frente a un conculidad que nos pareció de más alta calidad que la crítica le concedía, pero que pudo salir derrotado del frontón de la Ciudad Deportiva si no se hubieran registrado la serie de inconvencientes que cayeron encima de los locales. Los deportivistas sacaron en principio un equipo netamente juvenil, que a los

Partidos del grupo Norte de Segunda División

INDAUCHU, 1; ORENSE, 3.
A los ocho minutos marcó Urquijo el único gol de los bilbaínos. En la segunda mitad, Arcángel consiguió el empate. Cuatro minutos más tarde, Villa marca el segundo adelantado del deficiente estado físico de nuestro bilbaíno, que había recibido antes un golpe. A los 24 minutos, Arcángel, en jugada personal, logra el tercer tanto. El portero bilbaíno fue sustituido por el suplente Azcorra.
CELTA, 0; LANGREO, 0.
Partido de ligero dominio del Celta, cuya delantera ha estado inoperante. El Langreo se defendió con mucha firmeza, mostrándose más enérgico que el Celta y mandando en el terreno de juego. El terreno embarrado perjudicó al Celta, que se embarró en lugar con pases cortos.
ALAVÉS, 3; GIJÓN, 0.

OPERACION "SUBASTA ANDALUCIA"

SINTONICE ESTA NOCHE, A LAS ONCE RADIO POPULAR DE BURGOS

El pasado sábado la directiva del Atlético de Madrid llamó por teléfono al presidente del Burgos para que con la mayor urgencia se trasladara a la capital y se entrevistara con la directiva del equipo madrileño.
Como el señor Preciado se encontraba de viaje acompañando al Burgos en su desplazamiento a Sabadell fue informado el vicepresidente del club señor Estévez quien, en el rápido del mediodía partió para Madrid.
Desconocemos por el momento las causas de esta llamada urgente aunque sospechamos que estará relacionada con el acuerdo suscrito por ambos clubs en orden al paso de jugadores de Burgos al Atlético de Madrid. Pero mal momento es éste para que pueda llevarse a cabo algo definitivo en ese aspecto. Esperamos el regreso del señor Estévez para que nos pueda informar sobre el particular, regreso que, suponemos, lo hará hoy.



su bitter..
GINZANO
soda

OPERACION "SUBASTA ANDALUCIA"
SINTONICE ESTA NOCHE, A LAS ONCE
RADIO POPULAR DE BURGOS

Llamada urgente del Atlético de Madrid

El pasado sábado la directiva del Atlético de Madrid llamó por teléfono al presidente del Burgos para que con la mayor urgencia se trasladara a la capital y se entrevistara con la directiva del equipo madrileño.
Como el señor Preciado se encontraba de viaje acompañando al Burgos en su desplazamiento a Sabadell fue informado el vicepresidente del club señor Estévez quien, en el rápido del mediodía partió para Madrid.
Desconocemos por el momento las causas de esta llamada urgente aunque sospechamos que estará relacionada con el acuerdo suscrito por ambos clubs en orden al paso de jugadores de Burgos al Atlético de Madrid. Pero mal momento es éste para que pueda llevarse a cabo algo definitivo en ese aspecto. Esperamos el regreso del señor Estévez para que nos pueda informar sobre el particular, regreso que, suponemos, lo hará hoy.